

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr.19 din 17 martie 2000 reglementează, așa cum se cunoaște, un domeniu de mare importanță în plan social, respectiv regimul juridic al pensiilor și al altor drepturi de asigurări sociale, dar și sistemul contribuțiilor și obligațiilor pe care angajatorii, persoane juridice și fizice, precum și angajații persoane fizice le au în raport cu sistemul asigurărilor sociale de stat.

Propunerea legislativă vizează, în esență, câteva modificări de fond, cum ar fi:

- înlăturarea plafonării veniturilor pentru care se poate realiza asigurarea, cu alte cuvinte, baza de calcul pentru plata asigurărilor sociale de stat să se stabilească la nivelul salariului brut realizat lunar;

- proiectul legislativ propune, în esență, creșterea valorii punctului de pensie de la 30-50%, așa cum este în prezent, la 45-55% din salariul mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat, iar în cazul țăranilor din cadrul fostelor unități agricole cooperatiste și al celor cu gospodărie individuală din zonele necooperativizate, punctajul anual pentru fiecare an util realizat, să crească de la 0,25 la 0,50 puncte;

- propunerea legislativă are în vedere, de asemenea, modificarea art.74 din Legea nr.19/2000 în sensul în care toți pensionarii urmași vor beneficia de pensia proprie în cazul în care îndeplinesc această condiție, dar și de un ajutor lunar de 25% din nivelul pensiei soțului decedat, care se indexează anual, conform legii.

Apreciem că această prevedere legislativă este imperios necesară și se bazează atât pe situația mai bună a bugetului asigurărilor sociale (din care au fost excluse prestații cum ar fi plata concediilor medicale și a indemnizațiilor pentru creșterea și îngrijirea copilului) și, mai cu seamă, pe nevoia urgentă de a asigura o creștere reală a pensiilor și asigurarea unui trai decent pentru toți pensionarii din România.

Proiectul de lege cuprinde, de asemenea, și modificarea altor articole care urmăresc, în esență, mai multă rigoare și exactitate în aplicarea legii și

clarificarea unor aspecte tehnice care au fost semnalate și de către casele județene de pensii.

Inițiatori

Deputat FILONAȘ CHIȘ

Deputat IULIU NOSA

Deputat VIOREL PUPEZĂ

Deputat PAVEL TODORAN

DEPUTAT. FURCA RUCINIBAN

DEPUTAT PSD MARIAN SÂRBU

Deputat P.S.D. Stațivă Irinel Joa